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وزیر راه و شهرسازی در دیدار با وزیر 
حمل‌و‌نقل پاکستان از ارائه دستورالعمل 
ویژه برای افزایش تردد زمینی خبر داد و 
پیشنهاد تهیه برنامه اقدام مشترک برای 
تحول در همکاری‌های ترانزیتی را مطرح کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، فرزانه 
صادق، وزیر راه و شهرسازی، در دیدارهای 
جداگانه با وزرای حمل‌و‌نقل پاکستان و 
ترکیه، با تأکید بر تعمیق روابط دوجانبه، 
نقشه راه جدیدی برای تبدیل ایران به 
مرکز ترانزیتی منطقه و اتصال کریدورهای 

بین‌المللی ترسیم کرد.
صادق در دیداری که با علیم خان، وزیر 
مواصات پاکستان داشت، بر افزایش 
همکاری‌ها بین دو کشور در حوزه‌های 

مختلف حمل‌و‌نقل تأکید کرد.
وی با اشاره به برگزاری موفقیت‌آمیز 
کنفرانس وزرای حمل‌ونقل گفت:»مهم‌ترین 
دادند،  انجام  دو طرف  که  تفاهمی 
هدف‌گذاری برای افزایش حجم تجارت 
دو کشور تا ۱۰ میلیارد دلار بود و ما هم برای 
افزایش تردد زمینی، خصوصاً از پایانه مرزی 

ریمدان، دستورالعمل ویژه ارائه کردیم.«
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد:»پیشنهاد 
می‌کنم یک برنامه اقدام مشترک با یکدیگر 
تهیه کنیم و سال ۲۰۲۶ را سال تحول در 
همکاری‌های ترانزیتی بین ایران و پاکستان 
بدانیم تا این تحول در همکاری‌های ترانزیتی 

را به صورت عملیاتی انجام دهیم.«
وی افزود:»در همین چهارچوب، کریدور 
اقتصادی چین-پاکستان )CPEC( را از طریق 
ایران به ترکیه، عراق، قفقاز و روسیه متصل 

کنیم.«
صادق روز گذشته با عبدالقادر اورال‌اوغلو، 
وزیر حمل‌و‌نقل و زیرساخت ترکیه هم دیدار 
داشت و در مورد تعمیق روابط دو‌جانبه در 

حوزه حمل‌و‌نقل صحبت و رایزنی کرد.

وزیر راه و شهرسازی در دیدار با 
وزیرحمل‌و‌نقل پاکستان مطرح کرد

دستورالعمل ویژه ایران برای 
افزایش تردد زمینی از مرز ریمدان

محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت، در سخنان 
خود در این اجلاس، با تأکید بر نیاز 
روزافزون جهان به انرژی مطمئن گفت: 
»رشد جمعیت و توسعه اقتصادی 
باعث افزایش تقاضای انرژی می‌شود 
و گاز طبیعی در این میان نقشی 
اساسی دارد. به گفته او، تا سال ۲۰۵۰ 
تقاضای جهانی گاز ۳۲ درصد افزایش 
می‌یابد و سهم آن در سبد انرژی از ۲۳ 
به ۲۶ درصد خواهد رسید.« او افزود: 
»کشورهای عضو مجمع صادرکننده گاز، 
که ۷۰ درصد ذخایر جهان را دارند، باید 
برای دستیابی به سهم ۳۰ درصدی گاز 
در سبد انرژی تلاش کنند.« او در عین 
حال از چالش‌هایی مانند سیاست‌های 
افراطی حذف سوخت‌های فسیلی و 
تحریم‌های ناعادلانه علیه کشورهای 
دارنده منابع انرژی سخن گفت. پاک‌نژاد 
بر توسعه فناوری، سرمایه‌گذاری پایدار 
و تقویت مجمع کشورهای صادرکننده 
گاز تأکید کرد و پیشنهاد داد این نهاد به 
سطح یک سازمان بین‌المللی ارتقا یابد. 
همچنین اعلام آمادگی کرد که ایران نیز 
آماده همکاری فعال در تحقق اهداف 

مشترک انرژی است.
 

نماینده ایران، رئیس هیأت اجرایی 
جی‌ئی‌سی‌اف شد

محسن پاک‌نژاد پس از برگزاری این 
اجلاس در گفت‌وگو با شانا با اشاره به 
اینکه در این اجلاس، جمهوری اسلامی 

ایران به‌عنوان رئیس هیأت‌های 
اجرایی جی‌ئی‌سی‌اف انتخاب شد، 
افزود: »پیشنهاد دیگری را هم مطرح 
کردیم مبنی بر تبدیل مجمع کشورهای 
صادرکننده گاز به سازمان کشورهای 
صادرکننده گاز که این سبب ارتقای 
سطح اثربخشی این مجمع در مجامع 
بین‌المللی انرژی و به‌ویژه کشورهای 
دارنده گاز و صادرکننده گاز می‌شود که 
هر دو مورد استقبال قرار گرفت و تا الان 
توانستیم جمع‌بندی کنیم و به نتیجه 

برسیم.«
وزیر نفت در اجاس وزارتی مجمع 
کشورهای صادرکننده گاز با بیان اینکه 
تحریم‌ها با تضعیف ثبات بازار و کاهش 
سرمایه‌گذاری به‌موقع، هزینه‌های تأمین 
انرژی را افزایش می‌دهد، گفت: »با 
وجود تشدید تحریم‌ها همچنان مصمم 
هستیم اجرای برنامه‌های افزایش تولید 
گاز طبیعی و ارتقای کارایی انرژی را تداوم 

بخشیم.«
 

نیاز جهان به افزایش عرضه 
مطمئن انرژی

پاک‌نژاد با بیان اینکه جهان امروز بیش از 
همیشه به افزایش عرضه‌ مطمئن انرژی 
نیاز دارد، ادامه داد: »رشد جمعیت، 
افزایش شهرنشینی و لزوم برخورداری 
کشورها از توسعه و رفاه، همگی بیانگر این 
است که تقاضای انرژی در آینده افزایش 

می‌یابد.«

وی با تأکید بر نقش محوری گاز طبیعی 
در تأمین نیازهای انرژی زندگی امروز بشر 
افزود: »پیش‌بینی‌های مختلف ازجمله 
برآورد دبیرخانه مجمع در سال ۲۰۲۵ 
نیز نشان می‌دهد تا سال ۲۰۵۰ تقاضای 
جهانی گاز ۳۲ درصد افزایش می‌یابد و 
سهم گاز طبیعی در سبد انرژی مصرفی 
جهان از ۲۳ درصد کنونی به ۲۶ درصد 

می‌رسد.«
 

هدف‌گذاری برای عرضه گاز
وزیر نفت با اشاره به اینکه این آمار بیانگر 
آن است که گاز طبیعی یکی از مؤلفه‌های 
اصلی برای تأمین امنیت انرژی جهان 
محسوب می‌شود، گفت: »از این منظر 
رویکرد ما به‌عنوان اعضای مجمع 
کشورهای صادرکننده گاز که حدود ۷۰ 
درصد ذخایر گاز طبیعی جهان را در اختیار 
داریم، باید عرضه بیشتر گاز طبیعی به 
بازار جهانی با هدف دستیابی به سهم ۳۰ 
درصدی گاز در سبد انرژی جهان تا سال 

۲۰۵۰ باشد.«
پاک‌نژاد با بیان اینکه اتخاذ رویکرد عرضه 
بیشتر گاز طبیعی به بازارهای جهانی 
از سوی اعضای مجمع کشورهای 
از  چالش‌برانگیزتر  گاز،  صادرکننده 
گذشته به‌ نظر می‌رسد، ادامه داد: »ترویج 
نگرش‌ها و سیاست‌ها در سطح جهانی 
در مورد حذف سوخت‌های فسیلی برای 
مواجهه با نگرانی‌های فزاینده در خصوص 
گرمایش جهانی و تغییر اقلیم، مخاطرات 

ایران نقش‌آفرینی خود در جی‌ئی‌سی‌اف را تقویت کرد

 تحرک غول‌های گازی تحرک غول‌های گازی
در بازار جهانی انرژیدر بازار جهانی انرژی

جدی برای آینده تقاضای این سوخت‌ها 
ازجمله گاز طبیعی ایجاد کرده است. در 
چنین محیط نامطمئنی با پیگیری اهداف 
و رسالت مجمع کشورهای صادرکننده‌ گاز، 
می‌توانیم به‌طور هماهنگ مواضع اصولی 
خود را در مورد نقش گاز طبیعی به‌عنوان 
بخشی از راه‌حل مشکلات تأمین انرژی و 
مقابله با تغییر اقلیم برای جامعه جهانی 

تشریح کنیم.«
وزیر نفت با یادآوری بیانیه هفتمین 
اجلاس سران کشورهای عضو گفت: 
»همان‌طور که در بیانیه هفتمین 
اجلاس سران کشورهای عضو در الجزایر 
در ۲ مارس ۲۰۲۴ نیز تأکید شده است، 
چگونگی ترویج مصرف گاز طبیعی و 
ارتقای نقش آن در تحقق اهداف توسعه 
پایدار، مقابله با فقر انرژی و‌گذار انرژی، 
مهم‌ترین محور گفت‌وگوها و همکاری‌ها 
کشورهای  مجمع  چهارچوب  در 

صادرکننده گاز به‌شمار می‌رود.«

نااطمینانی‌ برای سرمایه‌گذاری
پاک‌نژاد با اشاره به اینکه چگونگی توسعه 
و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین برای تولید 
پایدار گاز طبیعی در فرآیند توسعه صنعت 
گاز در دو سطح ملی و بین‌المللی نقش 
تعیین‌کننده‌ای خواهد داشت، افزود: 
»این موضوعات می‌توانند زمینه‌های 
همکاری میان اعضای مجمع و محورهای 
اصلی فعالیت‌های کارشناسی دبیرخانه 

مجمع، طی یک دهه‌ آینده باشند.«

بیست‌وهفتمین اجلاس وزارتی مجمع کشورهای صادرکننده گاز)جی‌ئی‌سی‌اف( در 
حالی در دوحه برگزار شد که نماینده ایران به عنوان رئیس هیأت‌های اجرایی این مجمع 
انتخاب شد و پیشنهادهای وزیر نفت ایران مورد استقبال قرار گرفت. ایران مبتکر اصلی 
و بنیان‌گذار این مجمع است و غول‌های گازی  نیز در این مجمع حضور دارند. به گفته 
وزیر نفت، ایران در این اجلاس ابتکاراتی مطرح کرده که منافع جمعی اعضا را در یک 

افق بلند مدت تأمین می‌کند.
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نماینده ایران رئیس هیأت اجرایی جی‌ئی‌سی‌اف شد

مجمع به سازمان تبدیل شود
پاک‌نژاد تصریح کرد: »در شرایطی که جهان در مسیر تحول در حوزه 
انرژی قرار دارد و نااطمینانی‌ها برای سرمایه‌گذاری در صنعت گاز بیش 
از هر زمان دیگری سبب نگرانی امنیت انرژی شده است، پیشنهاد 
می‌شود مجمع کشورهای صادرکننده گاز »ایجاد سازوکاری برای 
گفت‌وگوهای سازنده و مؤثر بین کشورهای تولیدکننده و مصرف‌کننده 
گاز طبیعی را به‌منظور ارتقای ثبات و امنیت عرضه و تقاضا در بازارهای 

گاز در قالب مجموعه‌ای از گفت‌وگوهای عالی‌رتبه« دنبال کند.«
وی با اشاره به اینکه در شرایطی که جهان انرژی وارد عرصه‌های 
جدیدی می‌شود و در راستای تقویت همکاری‌های چندجانبه انرژی، 
نیاز است ساختار مجمع کشورهای صادرکننده گاز متناسب با نیازهای 
روزافزون اعضا در حوزه‌های سیاست‌گذاری و فنی تقویت شود، افزود: 
»شاید امروز زمانی باشد که اعضای مجمع در اندیشه تقویت و ارتقای 

آن به‌عنوان »سازمان کشورهای صادرکننده گاز« باشند.«
ــاورم که مجمع با تکیه بر  پاک‌نژاد با تأکید بر اینکه قویاً بر این ب
همبستگی، گفت‌وگو و همکاری می‌تواند نقشی کلیدی در تحولات 
بازار جهانی انرژی ایفا کند، اظهار کرد: »جمهوری اسلامی ایران آمادگی 
دارد در مسیر تحقق اهداف مشترک مجمع کشورهای صادرکننده گاز، 

مشارکت فعال و سازنده خود را تقویت کند.«

ـــرش بـ

وی با تأکید بر اینکه افزون بر 
نااطمینانی‌های یادشده، چالش‌های 
دیگری نیز وجود دارد، ادامه داد: »امروز 
شاهدیم که پویایی‌های بازار جهانی 
انرژی، با اعمال فزاینده تحریم‌ها به 
بهانه‌های مختلف بی‌پایه و اساس بر ضد 
کشورهای دارنده ذخایر عظیم نفت و گاز، 

با مخاطره و تهدید مواجه شده است.«
وزیر نفت با بیان اینکه این تحریم‌ها با 
تضعیف ثبات بازار و کاهش سرمایه‌گذاری 

به‌موقع، هزینه‌های تأمین انرژی را 
افزایش می‌دهد، گفت: »با وجود 
تشدید تحریم‌ها ما همچنان مصمم 
هستیم با بهره‌گیری از توانمندی‌های 
داخلی و توسعه همکاری‌های منطقه‌ای 
و بین‌المللی، اجرای برنامه‌های افزایش 
تولید گاز طبیعی و ارتقای کارایی انرژی را 
تداوم دهیم و در این راستا، آماده هرگونه 
همکاری و سرمایه‌گذاری مشترک با همه 

کشورهای عضو مجمع هستیم.«


